



2018年7月17日秘书长给安全理事会主席的信

厄立特里亚国和埃塞俄比亚联邦民主共和国于2018年7月9日签署《和平友好联合声明》，实际结束了两国间长达20年的政治僵局。由两国领导人任命的部长级委员会将领导落实商定的五大支柱，包括厄立特里亚/埃塞俄比亚边界委员会的决定和“确保区域和平、发展与合作”的共同约定。这项可喜进展有望为该区域内的和平与安全前景带来积极变化，安全理事会在关于这一问题的最新声明中认可了这一事实。

我最近在访问亚的斯亚贝巴期间，听取了埃塞俄比亚联邦民主共和国总理阿比·艾哈迈德对这些事态发展的看法，并收到一封信，请我进行斡旋，“推动通过一项决议，立即彻底解除安全理事会第1907(2009)号决议对厄立特里亚的制裁”。谨随函附上总理的信(见附件)。

请将本函及其附件提请安全理事会成员注意并审议为荷。

安东尼奥·古特雷斯(签名)



附件

关于解除联合国对厄立特里亚制裁的请求

我非常高兴地通知你，埃塞俄比亚和厄立特里亚刚刚签署了《和平友好联合声明》。历经 20 年的军事对峙后，我们在阿斯马拉举行了和平峰会，商定两国关系正常化。毫无疑问，这一历史性突破将在显著改善非洲之角和其他地区稳定方面取得前所未有且影响深远的成果。

我们在《联合声明》中商定结束已持续 20 年的战争状态，并开创两国和平友好新时代。我们还商定建立密切的政治、经济、社会、文化和安全合作，服务和促进两国人民的利益。我们还承诺共同努力，确保区域和平、发展与合作。事实上，这项《联合声明》是历史性的里程碑，将有助于深化为两国人民带来持久和平的努力。

鉴于这一历史性里程碑和厄立特里亚政府致力于维护区域和平与合作的承诺，我们谨请你进行斡旋，推动通过一项决议，立即彻底解除安全理事会第 [1907\(2009\)](#) 号决议对厄立特里亚的制裁。

我们完全相信，这项措施将促进整个区域特别是我们两国的建设和平工作。埃塞俄比亚政府赞赏联合国安全理事会在这一努力中给予的支持和善意考虑。

埃塞俄比亚联邦民主共和国总理

阿比·艾哈迈德(签名)